

# 國際扶輪 3481 地區反毒防毒推廣委員會 前進校園扎根青少年

2019-20 年度 3481 地區反毒防毒推廣委員會主委  
台北千禧社 PP Jacky 李丕實



真的、真的、真的…不深入瞭解不知道目前在台灣「毒品」的泛濫已經到了今天不重視，明天一定後悔的地步！根據官方統計數據在 15-16 歲以上的吸食毒品成癮人口數至少 30 萬人，每年增加 5 萬人以上，平均年齡僅有 12.5 歲，最小的是 9 歲，其中國中生佔 34.3%、高中職學生佔 58.9%；這還都是登記有案的官方數據，沒有被抓到而潛伏在你、我孩子身邊蓄勢待發的又有多少？

這真的是我們做為孩子們的父母，學生家長不能不為我們健康身心的下一代築起一道堅實的防火牆。

國際扶輪 3481 地區 2019-20 年度地區總監李文森總監 DG Vincent 有鑑於藏在這個社會的隱憂，特別成立「3481 地區反毒防毒推廣委員會」；責成資深醫護背景的 PP Jacky 負

責策劃宣導，期望大家能夠認識毒品並瞭解毒品造成社會的影響力！並期望這個議題能夠深入 3481 地區各社社友、寶眷心中且能擴及社區及國小、國中、高中職等學校，以盡擴大社會宣導之效能。





委員會在 2019 年 8 月 16 日下午 1 時到 5 時結合內政部警政署、中信反毒教育基金會共同在松菸誠品國際會議廳舉辦一場反毒宣導志工誓師大會，366 個座位竟然到了 423 位，引起社會大眾的共鳴及新聞媒體的關注，其中還有崇光女中、光仁中學、內湖高等共上百位同學一起來參與！感動的是這些孩子們聽完演講回到學校竟要求校方能夠安排我們去他們學校演講。

經過幾次協商，中信反毒教育基金會首

席顧問，也是我們台北社社友 Andy 欣然接受邀請於 10 月 28 日前往做 1 個小時的演講。委員會成員到了 10 幾位，台北創新網路社 CP Wendy 並以校友身分兼任主持人，讓節目流暢進行。

首先在開始前同學們手持事先寫好的「我反毒所以我健康」、「我珍惜我的健康所以我拒絕毒品」、「勇敢跟毒品說不」等等，「誓言小貼紙」魚貫進入會場，黏貼在誓言看板上然後席地而坐，整齊劃一；演講席間同學認真





聽講的專注眼神，並跟穿梭在將近 600 位同學當中的演講者 Andy 有著非常棒的互動；校長、主任、教官還有 20 幾位師長也聽得津津有味…我不禁慶幸我們「反毒宣導走進校園、深耕青少年」的起心動念是對的！如果這些孩子們聽完這場生動的演講，刻骨銘心！可以一傳十、十傳百甚至於上千、上萬個身邊的同儕…認識毒品的可怕！任何時間、任何毒品絕對是不能嘗試的，尤其現在新興毒品有 8-900 種，例如 QQ 軟糖、毒梅粉、毒茶包、毒咖啡、毒郵票…應有盡有，根本是防不勝防！不小心恐怕就會掉入無底深淵、傷心了父母、毀了自己一生！

有人說「崇光女中」是個好學校！不會有

「染毒」的存疑…，是的！崇光女中的孩子們確實是「一張白紙」！但我們希望這張白紙的主人更應該明白「純潔白紙的可貴」懂得珍惜幸福的自己、保護自己、懂得觀察周遭環境的影響力，進而帶動大家一起來「誓言反毒」、「勇敢跟毒品說不」。

「反毒宣導走進校園、深耕青少年」10 月 28 日進入崇光女中只是地區委員會的第一站，接下來我們也在籌劃光仁中學、和平高中、聖心女中…；希望一站一站用心的走下去！當然包括第七分區助理總監 AG Charles、第四分區助理總監 AG Computer 帶領著他們的分區各社聯合社區服務，走進校園，用各種不同的方式向國中、國小同學宣導反毒、防毒的重要性。真的希望引起迴響，成功的幫助每一個孩子就是我們社會最大的希望！

最後還是要謝謝國際扶輪 3481 地區總監 DG Vincent 的遠見，委員會各位菁英的智慧，尤其是台北社社長 P Arielle、社友 Andy、創新網路社 CP Wendy 等，這個前進校園的構思，大家出錢、出力、出智慧來共同參與，來為「無毒天空」的台灣盡自己綿薄的一份全心全意，大家手牽手一起往前走！

